
 

Aziende interessate Periodo 
sospensione 

Date Scadenza contributi 
sospesi  

C.A. e 
codici 

Uniemens 

Nuovi termini versamento (n.rate) 

CAUSALE A) Soggetti con domicilio fiscale, sede legale o sede operativa negli 
11 comuni della zona rossa (DL 9/2020 - Art 5) 

Dal 23 febbraio 2020 

Al 30 aprile 2020 

Sospeso versamento del: 
16 marzo (ctr febbraio) 

16 aprile (ctr marzo) 

7H 

N966 

Cod.  24 

1 maggio 2020  

(in unica soluzione o max 5 rate) 

CAUSALE B) Imprese turistico ricettive, agenzie di viaggio e turismo tour 
operator (restante territorio dello Stato) D.L. 9 /2020 e Art. 8 e D.L. n. 18/20 Art. 

61, comma 2 [seconda parte lettera a)] 

Teatri, ricevitorie, ristorazione, asili nido, parchi tematici ecc  (D.L. 18/20 Art. 61 
c. 2 (da lett. a) seconda parte fino a lett. r) 

Dal 2 marzo 2020 

Al 30 aprile 2020 

Sospeso versamento del: 
16 marzo (ctr febbraio) 
 
16 aprile (ctr marzo) 

7L 

N967 

Cod. 25 

 

31 maggio 2020 

(in unica soluzione o max 5 rate) 

CAUSALE C) –  Federazioni/associazioni sportive 

Federazioni sportive nazionali, entri di promozione sportiva, associazioni e 
società sportive professionistiche e dilettantistiche (art. 61 comma 2 lett. a primo 
periodo DL 18/2020 

 

Dal 2 marzo 2020 

Al 31 Maggio 2020 

Sospeso versamento del: 
16 marzo (ctr febbraio) 
 
16 aprile (ctr marzo) 

7M 

N968 

Cod. 26 

30 giugno 2020 

(in unica soluzione o max 5 rate) 

CAUSALE D) Soggetti esercenti attività d’impresa, arte e professione che hanno 

il domicilio fiscale, la sede legale od operativa nel territorio dello Stato con ricavi 
e compensi non superiori a 2 milioni di euro nel periodo d’imposta precedente 

a quello di entrata in vigore del Dl 18/20 (cioè 17/3/2020) (art. 62 comma 2 D.L. 
18/20) 

Dal 8 marzo 2020 

Al 31 marzo 2020 

 Sospeso versamento del: 
16 marzo (ctr febbraio) 

 

7Q 

N969 

Cod. 27 

 

31 maggio 2020 

(in unica soluzione o max 5 rate) 

CAUSALE F.1) Imprese / lavoratori autonomi con ricavi / compensi 2019 NON 
SUPERIORI a € 50 milioni e riduzione di almeno 33% di  fatturato/corrispettivi: 

Marzo 2020 rispetto a marzo 2019 
Aprile 2020 rispetto ad aprile 2019 
(D.L. n. 23/20 Art. 18 commi 1 e 2) 

Dal 1 aprile 2020 

Al 31 maggio 2020 

Sospeso versamento del: 
16 aprile (ctr marzo) 
16 maggio (ctr aprile) 
Può operare anche 
disgiuntamente (singolo 
mese) 

    7G 

N970 

Cod. 28 

 

30 giugno 2020  

(in unica soluzione o max 5 rate) 

CAUSALE F.2) Imprese / lavoratori autonomi con ricavi / compensi 2019 
SUPERIORI a € 50 milioni e riduzione di almeno 50% di fatturato/corrispettivi: 

Marzo 2020 rispetto a  marzo 2019 
Aprile 2020 rispetto ad aprile 2019 
(D.L. n. 23/20 Art. 18 commi 3 e 4) 

 

Dal 1 aprile 2020 

Al 31 maggio 2020 

Sospeso versamento del: 
16 aprile (ctr marzo) 
16 maggio (ctr aprile) 
Può operare anche 
disgiuntamente 
(singolo Mese) 

 

7G 

N971 

Cod. 29 

 

30 giugno 2020 

 (in unica soluzione o max 5 rate) 

CAUSALE F.3) Imprese / lavoratori autonomi che hanno iniziato l'attività 
dall'1.4.2019 + Enti non commerciali (compresi Enti Terzo Settore), enti religiosi 

civilmente riconosciuti, esercenti attività non in regime d'impresa). 

Non è richiesta la verifica sulla riduzione del fatturato/corrispettivi (D.L. n. 23/20 
Art. 18 comma 5) 

Dal 1 aprile 2020 

Al 31 maggio 2020 

Sospeso versamento del: 
16 aprile (ctr marzo) 
16 maggio (ctr aprile) 
Può operare anche 
disgiuntamente (singolo 
Mese) 

7G 

N972 

Cod. 30 

 

30 giugno 2020 

(in unica soluzione o max 5 rate) 

ATTENZIONE CAUSALE E) TUTTI I CONTRIBUENTI (art. 60 DL 18/20 – art. 21 DL 23/20) – Rimessione in termini Versamenti scadenza 16/3 slittati al 16/4 UNICA SOLUZIONE SENZA SANZIONI – NESSUNA 

INDICAZIONE IN UNIEMENS 


